
Consiglio Comunale INT 211 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: STRISCE GIALLO BLU : ENNESIMO APPELLO

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

con la deliberazione della Giunta Comunale del 5 maggio 2020 (mecc. 2020 00977/033) è stata
espressa la volontà dell'Amministrazione di procedere con la regolamentazione, in via generale,
della sosta riservata ai residenti e dimoranti, in orario serale, dalle 19.30 alle 8.00, negli stalli giallo
blu e, attraverso vari provvedimenti ed ordinanze attuative, si è arrivati all’attuale estensione di
questa modalità di sosta, declinata in varie Circoscrizioni, ad una certa parte del territorio comunale;

in  alcune aree di  mancata copertura,  come per  esempio,  la  zona Gran Madre,  è  stato richiesto
formalmente dai residenti , esasperati dalla sosta selvaggia generata dalla movida, di regolamentare,
con urgenza, la sosta riservata in orario serale.

CONSIDERATO CHE

sono giunte nuove segnalazioni da parte dei cittadini del mancato rispetto della sosta nelle strisce
giallo blu e dell’omesso sanzionamento dei trasgressori;

il controllo delle strisce giallo blu è di grande importanza per l’efficacia della regolamentazione
della sosta, al fine di garantire ai residenti il parcheggio dei propri veicoli, visto che sono costretti a
pagare per avere a disposizione uno stallo che viene abusato da una sosta selvaggia, soprattutto in
zone altamente frequentate per la movida;

nel luglio 2024 era da Noi stata presentata l’ interpellanza 388/2024 nella quale si evidenziava l’
assenza di sufficienti passaggi serali delle pattuglie della Polizia Municipale in determinate zone.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

se sono stati intensificati i controlli dal mese di agosto 2024 e in caso positivo, in quali zone;
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quanti  servizi  della  Polizia  Municipale,  da  agosto  2024,  in  orario  serale  e  notturno,  sono stati
dedicati all'accertamento del corretto utilizzo degli stalli giallo blu; 

quante sanzioni sono state comminate nel medesimo periodo; 

quale somma è stata introitata da parte dell’Amministrazione a fronte del pagamento dei verbali in
discorso, relativi alle contravvenzioni elevate.

Torino, 26/02/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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